

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ultr. y Ester. 24  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XVIII, NUM. 2.757 DE LA NOCHE.

MADRID, JUEVES 7 DE SETIEMBRE DE 1865. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Zaragoza, 6.

Una horrorosa tormenta que des-  
cargó ayer tarde de tres y media a  
cuatro en Zaragoza, produjo una inundación tal que se hundieron diez casas y ocurrieron grandes desgracias, tanto en las propiedades como en las personas. Hasta el amanecer de hoy iban encontrados seis cadáveres, y se nota la falta de otros vecinos. El gobernador Sr. Capelastegui se dispone a salir con un arquitecto, con objeto de prestar los auxilios que puedan ser necesarios.

Zarauz, 6.

La real familia continúa sin novedad.

El teatro de Jovellanos abrió anoche sus puertas por primera vez en la presente temporada. Los lirios del olvido, El jardín y la Epístola de San Pablo, zarzuelas en un acto de los señores Puente y Braña, Santisteban y Correa, entretenieron al numeroso público que llenaba el teatro.

El Sr. Santisteban demostró una vez mas su ingenio cómico y la animación que sabe dar a sus obras.

La Epístola de San Pablo, arreglo del Sr. Correa, es un juguete lindísimo y perfectamente ejecutado y puesto en escena.

Ayer se reunió la diputación provincial de Ávila con objeto de tomar algunas disposiciones encaminadas a hacer un recibimiento digno a S.S. MM. durante los dos días que han de permanecer en aquella capital.

El Messenger franco-americano, a quien dejamos toda la responsabilidad de la noticia, refiere que hace un mes próximamente, ha propuesto el vicepresidente de la Cámara de representantes de Sto. Domingo, inglés de nacimiento, amixionar la república dominicana a Inglaterra, y que esta proposición ha encontrado eco, habiéndose nombrado para estudiarla una comisión compuesta de tres miembros.

No se sabe el efecto que esto pueda haber causado en Inglaterra. Lo que fuere sonará, si es que realmente sale cierta la noticia.

El día 3 del corriente se verificó el sorteo, por la congregación de Nuestra Señora del Olvido, de los oficios puestos a la rifa durante los días de la novena que acababa de celebrarse en la iglesia de San Francisco. Los números premiados son los siguientes:

Una escribanía con vaso de cristal, el 97.

Dos flores con fanal y peana, el 314.

Dos portaflores de loza, el 98.

Dos quinques de loza para aceite mineral, el 538.

Un pañuelo de talle, de Manila, el 737.

Un neceser de señora, el 1.080.

Un juego de café, el 1.093.

Un juguete, ferro-carri, el 222.

Una Virgen del Olvido, con su fanal y peana, el 163.

Y otra idem, puesta en andas, el 1.473.

Escriben de Montpellier el 21 de agosto: «Un accidente horrible acaba de causar una gran consternación en los alrededores de esta ciudad. Estaba anunciamda una corrida de toros p/ a el domingo ultimo (20 del actual) en Méze, villa situada a algunos kilómetros de esta ciudad. Se había construido una andamia- da de madera en el Circo, y seis mil personas próximamente, tomaron asiento en ella. Apenas se balaban reunidas, cuando un crujido espantoso se hizo oír de todos los espectadores: hombres, mujeres y niños rodaron los unos sobre los otros, habiendo porción de heridos. Un incidente deplorable acontece en el momento de la catástrofe; el toro entraba en la plaza, y asustado, loco, embiste a de recha e izquierda, y levanta en susurros, entre otros, a una madre con su niño, lanzándolos en el espacio, retirándose gravemente heridos. Inútil es agregar que la fiesta fue por demas triste y desconsoladora».

En una corrida de toros verificada hace pocos días en Beaucaire (Francia), uno de los lidadores recibió un cuchillo que le atravesó un muslo. Mientras pasaba esta desagradable escena en la plaza, otro toro logró penetrar en las cuadras, matando allí dos caballos del empresario.

Anoche publicó La Política una comunicación que la junta de caridad formada por los españoles en Chile, ha dirigido al último representante español señor Tavira, destituyéndole del cargo de presidente honorario de la misma en vista de su conducta como ministro de España, con el gobierno chileno. A esta comunicación siguió otra del Sr. Tavira devolviendo aquella en términos duros; pero la junta le replicó sosteniendo su razón para obrar como obraba.

Cada dia escasean más en el comercio las monedas de piezas, siendo las pocas que

hay de muy difícil circulación por estar ya desgastadas, y sería por lo tanto conveniente se acuñara en bastante cantidad esta clase de moneda, que es tan útil para los cambios y no ofrece peligro de que se la lleven al extranjero.

De la Agencia Havas recibimos anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 6.

El boletín del «Monitor» hace constar las buenas relaciones que existen entre Francia e Inglaterra, basadas en los mutuos intereses de ambas naciones.

Lisboa, 6.

El rey no saldrá de la capital hasta el próximo octubre.

Como preparación de la festividad del viernes próximo, habrá esta noche gran Salva en las iglesias de Santo Tomás y San Sebastián, dirigiendo en esta última la orquesta D. Victoriano Dárcena.

La Esperanza dice anoche que el Dios de las misericordias es también el de las venganzas. Bueno es hacer constar que un periódico que se llama católico y muy religioso, nos presenta a Dios convertido en espíritu de venganza.

La Epoca no cree que haya nada de verdad en el rumor que se ha hecho correr de que el partido moderado pensaba aceptar la política de abstención en la próxima lucha electoral.

Dice La Patria:

«Parece indudable que a pesar de las declaraciones de algunos diarios progresistas, sigue la división profunda en el seno de este partido respecto a la cuestión del retramiento. Asegúrase asimismo que los hombres de La Nación son los que verdaderamente están de acuerdo con la opinión del duque de la Victoria.»

Anoche termina La Soberanía la contestación a las alusiones y cargos que la había dirigido La Iberia, y declara que no entra a discutir personas, porque esto no conduce a nada para el sostimiento de las doctrinas progresistas. Ambien indica que una de las personas objeto de la polémica, hablará si a ello se le obliga. Creemos que alude al señor Olózaga.

La Union y El País, periódicos de Paris, vienen estos días sosteniendo una polémica. El primero de estos diarios pretende que, después de la renuncia de D. Juan, el jefe de la casa de Borbón es su hijo, al que irrisoriamente llama sus partidarios Carlos VII; pero el diario imperialista le demuestra que D. Juan se retractó, y que, por lo tanto, es el verdadero jefe de la familia. Mentira parece que periódicos formales pierdan el tiempo discutiendo sobre eventualidades tan absurdas, porque la nación española tiene perfectamente formado su juicio.

El Exmo. Sr. D. Joaquín Francisco Pacheco, que tiene ya tomada casa en Madrid, debe llegar del 17 al 18.

De Logroño escriben a La Epoca que el duque de la Victoria no piensa en venir a Madrid.

Dice anoche La Epoca:

«No sabemos que el Sr. D. Alejandro Mon haya estado en el corte ni en Madrid. Habiendo pasado por Burdeos hace cuatro días, creemos habrá tomado desde Valladolid el camino de sus posesiones de Asturias, donde pensaba residir el resto del otoño.»

Anoche ocurrió un incendio en una fábrica de papel situada cerca del parador de Santa Casilda, mas alta del portalillo en Embajadores. El edificio y algunos otros obradores contiguos al mismo han sido reducidos a cenizas. Las pérdidas han sido considerables. Una caballería ha muerto abrasada. También parece que un pobre obrero resultó bastante mal herido. El fuego, que empezó a poco mas de las nueve concluyó a eso de las diez y media.

Las últimas noticias recibidas de Haití por la vía de los Estados Unidos, dicen que el jefe Salavre continúa haciendo frente a las tropas del presidente Gelfrard en Cabo Haitiano, y que no cesará en la guerra mientras tenga viveres y municiones, las cuales se espera le faltan pronto.

Los cónsules extranjeros han intentado, aunque en vano, servir de mediadores entre los beligerantes. Los rebeldes han anexado de muerte a los cónsules ingleses y americanos por las simpatías que muestran hacia Gelfrard.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 6.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, a 33 0/0; el exterior, a 36; la diferencia, a 33 1/2; la amortizable, a 29 1/2; el 3 por 100 francés, a 63-12 1/2, y el 4 1/2, a 39 00.

Londres, 6.

Los consolidados ingleses quedaban de 90 a 113.

Un periódico preguntaba ayer qué había de verdad sobre un soñado despatcho telegráfico que se decía venido de Zarauz y una invitación al Sr. Cortina para ser ministro. A esto contesta hoy El Progreso en los siguientes términos:

«Desde que nuestro ilustre y respetable amigo el Sr. Cortina se halla ausente de esta corte, no hemos sabido lo que haya podido ocurrirle de lo que La Democracia ha oido.

Daremos, sin embargo, al periódico democrático, que el Sr. Cortina, nos consta, estaria siempre dispuesto a acudir al llamamiento de la Corona, movido únicamente por su ardiente patriotismo;

pero nunca sin que su programa, es decir, el progresista en toda su integridad, estuviera reverentemente a la Reina fuere aceptado, así como nunca tampoco sin que la presidencia del ministerio en que entrara el Sr. Cortina fuese confiada a un ilustre duque de la Victoria, con quien tiene identidad de miras y una perfecta conformidad política, aparte de la gran significación que dentro del partido progresista tiene y ha tenido siempre la inquebrantable firmeza de opinion que caracteriza al general Espartero.»

En el teatro de la Zarzuela se preparan las dos nuevas producciones Un consejo de guerra y El lazo de las serpientes, de que ya nos hemos ocupado antes de hoy.

Entre los actores de la compañía que ha de actuar en el teatro del Príncipe hemos suprimido por un olvido involuntario el nombre del actor D. Rafael Muñoz, que hace tiempo forma parte de la compañía del Sr. Catalina.»

## SEGUNDA EDICION.

Por real decreto que hoy publica la Gaceta, se traslada a D. José Zaconaro Uzábal, magistrado supernumerario de la audiencia de la Coruña, a la plaza que igual clase ha halla vacante en la audiencia de Burgos.

Hoy publica la Gaceta la relación de los empleados dependientes de la presidencia del Consejo de ministros, que han sido declarados casantes por hallarsen comprendidos en el real decreto de 6 de julio próximo pasado.

Se ha dispuesto de real orden que don Joaquín María López se encargue interinamente de la dirección general del Registro de la propiedad, como oficial jefe de sección mas antiguo que es de la misma dependencia y durante la ausencia del director y subdirector.

El vicario capitular de la diócesis de Ciudad Rodrigo, Sede vacante, ha hecho cesión canónica al Estado de los bienes del clero de la referida diócesis cumpliendo con lo estipulado en el concordato adicional al concordato de 1831.

Nos dice uno de nuestros correspondentes en Cartagena:

«Ya está funcionando el sub-gobernador, el cual se ocupa en todo lo relativo a la cuestión sanitaria que es la que hoy preocupa hondamente a los cartageneros, tanto habitantes en la ciudad, como en los campos. Por fortuna el mal no aumenta y las victimas son pocas.

La situación del municipio es triste porque sus recursos son unios. Si la caridad de muchos vecinos no se hubiera prestado de manifiesto, aun serían masas alegres aquella situación.

Bien pudiera La Correspondencia llamar la atención del gobierno, para que este acudiera a enviar fondos de los destinados a calamidades públicas, y que con gran justicia, deben enviarse a esta alegre población.

De política apenas se habla, si bien no faltan insinuaciones que parten de Murcia y aun de Madrid, para labrar el campo electoral en favor de algún candidato que se dice unionista y que no es hijo del país.

La cuestión de elecciones está aun sin tocar en Cartagena, y cuando llegue a tratarse de ella habrá mucha que hablar y se destruirán grandes ilusiones que se abrigan por personajes murcianos, que pretenden influir y hasta imponer su voluntad, fiados en antiguas simpatías que por equivocación se les dispensa.

En la Gaceta de hoy aparecen las disposiciones relativistas personal del ministerio de Fomento y sus dependencias, acordadas durante el mes de agosto último.

Hoy publica la Gaceta las listas de las obras presentadas en el ministerio de Fomento en el mes de agosto anterior en cumplimiento de la ley de propiedad literaria.

La junta de la Deuda pública ha dispuesto que el dia 29 del actual, a las doce de la mañana, se verifiquen en el despacho de la presidencia la subasta de la deuda del Tesoro procedente del material respectivo al presente mes.

La cantidad que resulta disponible para la adquisición de dichos efectos es de 919,371 escudos 815 milésimas.

Siguen los telegramas oficiales recibidos

dos en Madrid, ayer no ha llovido en ningún punto de la Península.

Leemos en La Paz de Málaga:

«Estos días han dado que hablar a la gente noticiera, las voces que han circulado de haberse levantado una partida en los alrededores de Jumilla, abultando cada uno a su modo. La noticia no solo ha sido comentada aquí, sino que los diarios de Almería también se ocupan de ella, manifestando estos que dicha partida se halla entre los términos de a quella y esta provincia.

Nosotros nos congratulamos en desmentir completamente el hecho, pues que ni por uno ni otro tanto hay partida alguna, y en manifestar que se halla persona que dio fundamento a las medidas adoptadas por la autoridad y a las voces que han corrido.»

Estas son también nuestras noticias.

Ha tomado posesión de su destino en la administración de propiedades y derechos del Estado de la provincia de Cartagena a D. Nicolás Hervás.

El dia 4 por la tarde ha fundado en el puerto de Cartagena procedente de Barcelona, el vapor de guerra Liniers, conduciendo 414 individuos de marinería para el departamento de Cartagena.

El 29 de agosto hubo un tumulto en Florencia. Los partidarios de Mazzini quisieron celebrar el aniversario de la acción de Aspromonte a los gritos de Viva Garibaldi! Un grupo de amotinados recorrió la ciudad reunidos en la plaza del Ayuntamiento. La guardia nacional fue atacada a pedradas; el sindicato Sr. Cassa herido y rotos los muebles del ayuntamiento. Una carreta de caballería dispersó a los amotinados, y la actitud general del pueblo de Florencia demostró que no simpatizaba en manera alguna con el partido de ación.

El convenio de Gastein empieza a ejecutarse. El gobierno provisional de los segundos del año ha establecido el 14 del actual. El 15 se establecerá a la fuerza de Austria para el Holstein. Prusia establecerá el mismo dia un gobierno para elducado de Schleswig en la ciudad de este nombre.

Ha sido nombrado oficial de la caja de seguros del gobierno de esta provincia D. Juan Diaz Ubina, licenciado en derecho.

Ha sido autorizado nuevamente el ayuntamiento de esta capital para enarcar en pública subasta las casas número 18 de la calle de Capellanes y 3 de la de Preciados, con la rehaja de un 3 por 100 del tipo de las subastas anteriores.

Se ha vuelto a encargar del juzgado de la primera instancia del distrito de Latina el Sr. D. Francisco Sepulveda y Rio, cesando por lo tanto en dicho cargo la Mota, que le desempeñaba intensamente.

Ha sido remitida al gobierno la cesión canónica de los bienes eclesiásticos de la diócesis de Ciudad Rodrigo.

El 15 se abrirá al servicio público la sección del ferro-carril de Andalucía entre Vilches y Górdoba. De modo que pudiendo los viajeros ya tomar los trenes en Mengibar solo tardarán que sufren siete horas de diligencia en toda la linea.

En el delicioso valle de los Ruiselares y próximo al río de los Molinos del pueblo de Aldeire (provincia de Granada) de la que dista 11 leguas, 3 de la ciudad de Guadix y 13 de la de Almería, se ha practicado un socavón titulado Santa Ana, en el sitio que dicen la fuente Agraria, resultando la salida de un manantial de agua mineral de unas tres a cuatro pulgadas de diámetro. Ensayadas por varios químicos y principalmente por el entendido E. Ramón Torres Muñoz de Luna, catedrático de dicha ciencia en esta universidad central, resulta que su temperatura es de 16 sobre 0 y de 13 al aire libre, incolora y diáfana cuando se la canta, con un olor a huevos podridos y sus bases el hierro, la cal, la magnesia y la soda, correspondiendo a las sulfuroferruginosas frias. De la Memoria médica escrita por el entendido profesor

Se prepara en Bilbao una expedición de recreo por mar para el día en que se verifique la anunciada entrevista entre S. M. la Reina y el emperador de los franceses.

Ha oido decir *Las Novedades* que, habiendo llegado ya a Madrid el general Gándara, último capitán general de San Domingo, va a publicar una Memoria explicativa de todos los sucesos ocurridos en aquella isla.

Leemos en una carta de Guipúzcoa:

El gobierno español ha tomado sus disposiciones para que la visita que los emperadores harán a los reyes el 9 en San Sebastián sea espléndida. Además

de batallón de cazadores de las Navas, que guarnecen aquella población, se levantará el campamento de Zarauz, trasladándose allí todas las tropas que lo componen, acampando igualmente en las afueras de la ciudad, y se ha mandado venir un escuadrón de 100 caballos de husares y una batería de Vitoria con el mismo objeto; pues ya sabe Vd. que el emperador es aficionado a los espectáculos militares.

Un antiguo y distinguido diplomático Sr. Campuzano, ha dirigido al *Progreso Constitucional* unas ligeras observaciones a propósito de lo que se ha hablado de las palabras de Napoleón contestando a nuestro embajador, y dice entre otras cosas:

«Las palabras de Luis Napoleón deben mirarse como una ligereza, más perjudicial a su reputación de hombre de talento y tacto político, que ofensivas a la dignidad de la nación española. Es una pueril imitación de lo más defectuoso de la conducta privada del gran Napoleón, el cual solía desahogar su mal humor respecto a algunos sobrinos, con dichos picantes a sus embajadores. Justamente, esta impropias conducta de un grande hombre de Estado, le atrae el título de Júpiter Scapin, Júpiter de teatro.»

*La Iberia* contesta hoy a los principales cargos que le dirigió *La Soberanía* sobre los actos del Sr. Fernández de los Ríos, y después de destruirlos declara que no dirá una palabra más aunque *La Soberanía* escriba lo que escriba, pues así lo ha prometido hacer en aras del bien del partido, y así lo cumplirá dejando para la próxima reunión del comité general el presentar sus quejas y sus razones, a fin de que el partido de la suya al que la tenga.

Por último, añade:

«Concluimos asegurando a nuestros amigos que *La Iberia* continúa siendo lo que siempre ha sido, y que no permitiría, como no ha permitido hasta aquí, que en nada, y menos que en nada, en la cuestión de que se ha querido sacar partido, se le ponga NADIE delante, ABSOLUTAMENTE NADIE.»

La compañía de ópera que ha de trabajar durante la próxima temporada en el régio coliseo, queda organizada del modo siguiente, según nuestras noticias:

Primeras típicas.—Señoras Rey-Balla, States, Calleri y Lucia Martelli, estando en ajuste la señora Rosa Devries.

Contraltos.—Señoras María Martelli y María Eracio, y comprimarias las señoras Ferrari y Salvi.

Tenores.—Señores Steger, Fancelli, Castelli, Abrugnedo y Tolani.

Baritones.—Señores Bonomé, Merli, Cotone y Bocaccio, y comprimario Camino.

Bajos.—Señores Della Costa, Segri-Segarra, Zucchielli y Contedini.

Uno de nuestros correspondentes de París que nos escribe dándonos la anterior noticia y que además de ser persona competente en música conoce a la mayor parte de los artistas contratados, hace grandes elogios de la actividad e inteligencia del empresario Sr. Caballero del Saz que a pesar de haber tomado el teatro en época demasiado avanzada para poder ajustar buenos cantores, ha sabido reunir un cuadro de compañía que de seguro gustará al inteligente público que de ordinario asiste al régio coliseo.

**BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 7.**

Efect. públicos	Últ. pr.	Últ. pr.
Cons. alcant.	41-50	De 4 2000....
Id. fin de mes	41-65	De jun. 2000....
Id. fin próx.	00-00	De agos 2000
Dif. al cont.	38-50	De mar. 2000
Id. finde mes	38-90	De julio 2000
Amort. de 1. <sup>a</sup>	00-00	Obras públ. 80-00
Idem de 2. <sup>a</sup>	00-00	Can. Isabell II 102-00
Personal....	23-00	Ohligs. del E 77-60
Billetes hip.	89-00	Banco Espan 130-00
Carret y socios.	00-00	Créd. de Esp. 1.900
de abril 4000	00-00	Id. Mov. esp. 1.900

Los espectáculos de mañana son los siguientes:

Campos Eliseos.—Teatro de Rossini.

—A las 8.—Última representación de Guillermo Tell.

Teatro de la Zarzuela.—A las 8 1/2.

—Los lirios del olvido.—El Jardinerío.—La epistola de San Pablo.

Príncipe Alfonso.—A las 4 1/2 de la tarde y a las 8 1/2 noche.—Grandes funciones de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Jardín del Tiboli, en el Prado.—Dos bailes, uno de 3 1/2 a 7 de la tarde y otro de 7 1/2 a 11 1/2 de la noche, con fuegos artificiales.

Jardín de Price.—Dos bailes campesinos uno de 3 1/2 a 7 de la tarde y otro de 7 1/2 a 11 1/2 de la noche, con fuegos artificiales y la primera representación de la comedia en dos actos y en verso del género andaluz, titulada *El corazón de un bandido*.

### TERCERA EDICION.

Hoy duda un periódico de que las Cortes sean disueltas. Lo que no es posible, ni legal, ni constitucional, es que se vuelvan a reunir.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Zarauz, 7.

El príncipe Amadeo acompañado del representante italiano y de toda su comitiva, ha llegado aquí a las dos menos cuarto.

SS. MM. y real familia continúan en esta villa sin novedad.

Se asegura que ayer llegaron a poder de los redactores de *El Pensamiento* 10,000 escudos procedentes de la recaudación abierta a favor del Papa, y que han de ofrecer mañana 8 del corriente al público la protesta que tienen ofrecida y que consta de mas de 250,000 firmas. La recaudación aseguran también que pasa de 30,000 duros. El partido neocatólico se dice también está completamente organizado, y se halla dispuesto a probar fortuna en las próximas elecciones con la esperanza de triunfo en varios distritos. Para mas seguridad, presentarán en la mayor parte de los distritos donde cuenten con algunos elementos los candidatos cuyos nombres ejerzan mas influjo en su partido. De este modo piensan conservar unidos sus hombres y obligarles a votar a última hora otros nombres menos importantes de que habrán de valerse por falta de candidatos.

Ayer salió de París con dirección a esta corte el empresario del régio coliseo, Sr. Caballero del Saz. Debe llegar a Madrid mañana.

La ópera que se cantará en el teatro Real después de *La Africana*, con la que empezará la temporada, es *Il Saltimbano*, del maestro Pacini.

Durante la próxima temporada teatral se cantará en el teatro Real una ópera nueva, escrita por el maestro de canto italiano que ha ajustado el Sr. Caballero del Saz.

Dicen, no sabemos con qué fundamento, que los Sres. Salas y Bagier están tratando para formar una compañía de ópera que dé algunas funciones en el teatro de la Zarzuela durante el próximo invierno, aprovechando la circunstancia de haber desaparecido el privilegio que tenía el teatro Real para este género de espectáculos.

Entre los aficionados que asistían anoche a la representación de *Il Profeta*, corría ya la noticia de la compañía que se proyectaba formar y de las óperas que debía cantar.

Aunque esto nos parece hijo de la imaginación de algún aficionado, y por consiguiente no le damos crédito alguno, referiremos lo que se decía, y era que durante los meses de enero y febrero, se darían treinta funciones de ópera en Jovellanos alternándose con las de zarzuela, que al efecto el Sr. Bagier cedería a la empresa de este teatro para las quince primeras a las señoritas Penco y Grossi, y a los Sres. Graziani y Selva ajustándose al Sr. Mario; que con este quinteto se cantarían las óperas *Lucrecia Borgia*, *Semiramis*, *Saffo*, *Beatrice di Tenda* y *Favòria*, dándose tres representaciones de cada una de estas óperas, quaternadas las quince funciones, la señorita Patti sustituiría a la señora Penco y al barítono señor Graziani, el señor Delle Sedie, quedando la señorita Grossi y las Sres. Mario y Selva, y cantándose las óperas *Barbero de Sevilla*, *Linda de Chamounix*, *Marta*, *Fausto* y *Rigoletto*, desempeñando la parte de buffo en las óperas que lo exigen el Sr. Salas. Repetimos que todo ello nos parece un cuento, atendiendo a los inconvenientes que habría que vencer para realizar este difícil proyecto, cuya posibilidad, sin embargo, no negamos.

Según la orden de la plaza, el servicio para el 8 es como sigue:

Parada: Constitución y Llerena.—Jefe de dia: Señor teniente coronel de Isidro II, D. Joaquín Rodríguez Espino.—Visita de Hospital: Asturias, octavo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Figueras, sexto capitán.

El 4 se presentaron en las obras del ferro-carril de Alcázar a Quintanar unos cuarenta vecinos del pueblo de Miguel Esteban, pidiendo con ademan hostil, que, o no trabajaba ninguno del pueblo, o fuesen admitidos todos. La intervención de la autoridad y la Guardia civil fué suficiente para calmar a los agitados, y el juzgado correspondiente está formando el oportuno sumario contra los promovedores del alboroto.

Dicen de Roma que se va a hacer un alistamiento de voluntarios en Alemania y en Bélgica para completar los batallones de zuaves y carabineros pontificios y que los demás batallones se completarán con voluntarios romanos. Los alistamientos se hacen lentamente porque no hay motivo para precipitarlos.

Se ha nombrado una comisión por el gobernador de la provincia, compuesta en su totalidad por concejales del ayuntamiento, para elegir el sitio donde puede construirse un edificio para deposito judicial de cadáveres, cuya medida aconseja el adelanto de la civilización; y por lo que pueda convenir anunciaros que el día 19 del último agosto se subastó un solar procedente de los propios de Madrid, que mide 6,803 metros, el que

tan bien se encuentra situado para a su objeto, pues se halla en la glorieta de la puerta de Toledo, lindando por tres calles ó paseos públicos. El ayuntamiento, a quien pertenece, no debe tolerar bajo ningún concepto que pase dicho terreno a terceras manos, pues otro que adquiera no reuniría las condiciones del que apuntamos.

Ha sido denegada a varios vecinos de Chilches, provincia de Castellón, la autorización que habían solicitado para cosechar arroz, por oponerse a éste de varias razones muy atendibles de higiene y salubridad.

Hoy han debido llegar a Biarritz los emperadores franceses que salieron anoche de su residencia de Fontainebleau para dicho punto.

D. Alonso de L. Peón de Régil, antiguo subsecretario del ministerio de Negocios extranjeros en Méjico, acaba de llegar a París de paso para Florencia, donde va a ocupar el puesto de ministro plenipotenciario y enviado extraordinario del emperador de Méjico: va acompañado del Sr. Herrondo, secretario de la legación.

Antayer fué descubierto por un perro de ganado, el cadáver de un niño recién nacido, que había sido enterrado a uno de los lados de la calle de San Rafael, afuera de esta corte. El animal parece que después de haber dado bastantes ahullidos, se dirigió al sitio donde había sido encontrado el cadáver y escarbó con las manos en la tierra hasta descubrir las ropas en que estaba envuelto el cuerpo. El dueño del perro dió parte a la autoridad y se instruyeron las oportunas diligencias.

Con el título de *La Pulga* verá la luz pública el domingo próximo un nuevo colega satírico, que viene a aumentar el número de los callejeros.

En la mañana de hoy ha ocurrido una lamentable desgracia en una buelta situada en la calle de Santa Eufemia, (Chamartín). Parece que se hallaba jugando en dicha calle un niño de 9 años llamado Doroteo Muñoz y Ramos, hijo del hortelano Manuel, y con la impresión de los pocos años, se arrimó a una noria y cayó al fondo sin que nadie pudiera evitarlo.

El desgraciado padre que en el acto se apreció de la ocurrencia, se arrojó amarrado a una soga al fondo de la noria para salvar a su hijo, pero cuando pudo encontrar el cuerpo de su hijo ya era cadáver.

Una nueva desgracia hubiera ocurrido indudablemente si algunas otras personas no se hubieran apreciado de que el hortelano se había bajado a la noria; porque el desgraciado Manuel al ver el cadáver de su hijo flotando sobre las aguas, le dió un desmayo que hubiera podido ahogado.

La autoridad tiene noticia de la desgracia.

En la mañana de hoy se ha perpetrado un robo en la calle del Caballero de Gracia núm. 13, cuarto bohardilla, abriendo la puerta los ladrones con llaves ganadas y llevándose 500 rs. en metálico y algunas prendas de valor, todo de la propiedad de los porteros de la misma casa, con quienes estuvieron hablando los rateros, antes de efectuar el robo. Cuando se apreciaron de la ocurrencia, los rateros había huido y se ignora su paradero.

Ha sido nombrado director del Instituto de segunda enseñanza de Castellón el Sr. D. Domingo Herrero; y para igual destino en el de Salamanca, el Sr. D. Manuel Caballero.

Se ha acercado a nuestra redacción un vecino de la calle del Mesón de Paños rogando llamemos la atención de la autoridad hacia el solar que existe en la Costanilla de Santiago, con vuelta a la indicada calle, porque viene sirviendo de desahogo a la mucha gente que acude a la plaza, en que se venden las reses muertas, y a los muy frecuentados bordones que en aquellas inmediaciones existen, habiéndose convertido aquel local en foco perenne de hedor por el depósito de imundicia que se ha amontonado.

Esta tarde habrá salido por la vía del Norte la música del Cuerpo de alabarderos que va a San Sebastián a reunirse al Cuerpo para el recibimiento de los emperadores franceses.

Se están corriendo y alabmando las habitaciones del real palacio de la Granja para recibir a SS. MM. a su vuelta de San Sebastián. También en el Parque se hacen preparativos por si la corte pasase allí a residir en el próximo otoño.

Han aparecido las primeras entregas de una nueva obra bastante útil que, con el título de *Recopilación del notariado*, ha emprendido el Sr. D. Pablo Gargantiel, ilustrado redactor de la *Gaceta del notariado* y cesante de estadística.

Ha sido destinado a la sección de Fomento de esta provincia D. José María Sembi Roselló.

Ha regresado de los baños el oficial del ministerio de la Gobernación Sr. Casabal, encargándose de nuevo del nago- ciado que se halla a su cargo.

Anoche fué conducido a la cárcel un sujeto que hirió a otro de bastante gravedad. La ocurrencia tuvo lugar en la

calle de la Paz á la una de la madrugada.

También fué detenido otro sujeto por haber querido desarmar en la calle de la Esperanza al sacerdote de Villa número 130.

En la misma noche ocurrió un pequeño incendio en los sótanos de la casa número 31 de la calle de la Magdalena, que por su poca importancia fué apagado con el solo auxilio de los vecinos y las autoridades del distrito.

El 19 del pasado se tomaron precauciones en Venecia, temiendose una demostración por ser aniversario de la batalla de Aspromonte, pero no se alteró la tranquilidad en todo el día.

El ayuntamiento de Venecia había pedido al emperador de Austria que se dejase entrar al público en el jardín anexo al palacio imperial de aquella población cuando este no estuviese habitado, pero el emperador ha negado el permiso pedido.

Mañana publicará la *Gaceta* la real orden sobre desecación de la laguna de Sa-rirena, disposición tanto más importante y oportuna, cuanto que en las actuales circunstancias las emanaciones palúdicas de aquél sitio están ejerciendo una perniciosa influencia en la salud pública.

Uno de estos últimos días, en un coche de tercera clase del ferro-carril de Zaragoza a Alsasua, rieron navaja en mano dos hombres, saltando uno de ellos levemente herido. Una mujer que iba en el mismo coche, aterrada ante tal escena, se arrojó por una ventanilla, y a pesar de ir el tren a toda velocidad, solo sufrió ligeras contusiones, lo cual parece milagroso. El juzgado correspondiente entiende en este asunto.

El general Prim estuvo cazando el día 4 en Morata de Tajuña, yendo a dormir aquella noche a Perales.

El distinguido profesor de idioma don Clemente Cornellas, acaba de publicar un curioso libro con el título de *Antigüedad ó sea libro de lectura francesa escogida, graduada y anotada con el fin de evitar galicismos en la versión española*. Basta copiar el título de esta obra para comprender su gran utilidad.

La real Academia española celebrará en este mes la junta pública destinada a solemnizar el aniversario de su fundación. El discurso inaugural ha sido encomendado al Sr. D. Aureliano Fernández Guerra.

Dice ayer *La Regeneración*:

«Somos monárquicos de la monarquía católica, que escluye el cisma, y de la monarquía tradicional, que no se somete á la decisión del sufragio universal en ningún caso. Todo lo que no es esto, ni cabe en nuestro programa ni está en nuestras leyes.»

De todo esto únicamente se deduce que *La Regeneración* se declara fuera de la ley, puesto que nos habla de unas leyes suyas que no son las de la nación. En cuanto á lo de monárquicos católicos y tradicionales, no lo comprendemos en hombres que procuran poner en ridículo al monarca como *La Regeneración* intenta hacerlo sin conseguir más que la risa del desprecio de sus mismos correligionarios.

De la Agencia Peninsular recibimos esta tarde el siguiente DESPACHO TELEGRAPHICO:

Paris, 7.

Se asegura que el gobierno francés va á hacer próximamente una emisión de 200.000.000 de francos.

El «Constitucional» dice que ciertos periódicos españoles están descontentos de las palabras dirigidas por el emperador al marqués de Lema, y que es menester tener el ánimo singularmente propenso para tomar un mal sentido lo que en el discurso del emperador no fue más que una expresión de cortesía.

Dice un colega que anoche corrió muy acreditado el rumor de que el duque de Tetuan había llegado á Madrid.

Este rumor debió forjarse donde se forjan los muchos que diariamente se echan á volar y que carecen de verdad en todas sus partes.

Una carta de Paris dice que Mr. Drouyn de Lhuys debe acompañar al emperador a Biarritz, pero que volverá á Paris en cuanto se verifique la entrevista con la Reina de España.

El Congreso internacional de Ciencias sociales, reunido en Berna, se ocupa ya de ir preparando el anuncio de su orden del día para el año próximo. Ha circulado una petición entre los miembros del Congreso para obtener que en 1866 se ocupe este de la utilidad moral y política de las condecoraciones.

*El Leon Español* recuerda hoy las divisiones que separan á los moderados, y les amonestá á que las salven y se unan para dar fuerza y vigor á su partido á fin de vencer. El mismo periódico encabeza su artículo con las siguientes líneas que demuestran el espíritu contrario al de

una política de abstención que domina á nuestro colega.

Dice así:

«De las noticias que vamos recibiendo de provincias y del extranjero, se deduce indudablemente que en breve se reunirán en Madrid los personajes más notables de nuestro partido para constituir un comité central, consagrado á defender y propagar sus ideas, y á organizarse y constituirse para preparar un triunfo y combatir sin tregua ni descanso á sus adversarios.»

Solo haremos notar que en el extranjero se trabaja también, según lo indica *El Leon Español*, en favor de la política moderada.

Uno de nuestros colegas se lamenta de que las resoluciones del ministerio de Ultramar se publican, no solo con notable retraso, sino casualmente el día después de la salida del correo, y hasta supone que esto se hace en obsequio de un periódico de Cádiz que tiene el privilegio de anticipar las noticias para las Antillas.

Podemos asegurar que el ministro de Ultramar no tiene conocimiento de que áperiódico alguno se le hagan mercedes de aquella especie, y creemos que la publicación de los nombramientos de Ultramar aparecerán en la *Gaceta* con la mayor oportunidad.

El Sr. D. Cipriano del Maro ha citado á juicio para perseguir ante los tribunales al editor responsable del periódico *La Discusión*, por un suceso que este periódico ha publicado hoy y que ha parecido ofensivo á dicho señor.

Debido al celo del pionero comandante D. Martín de Urrangochea, jefe de la fuerza de carabineros de esta corte, han sido aprehendidas por el teniente de la misma D. Ramón Álvarez, en la estación del ferro-carril del Mediodía, diez grandes cajas de peso de veinte arrobas cada una, aproximadamente, conteniendo tabaco de contrabando en libretas de picadura fina habana y muestra de cajones de cigarros puros de igual calidad. Celebramos tan importante servicio que contendrá á los contrabandistas de las provincias, y creemos muy justo tributar nuestros elogios al inteligente Excmo. señor brigadier D. Juan Acebedo, encargado del despacho de la inspección general de dicho cuerpo, cuyas acertadas disposiciones secundaron perfectamente el señor comandante Urrangochea.

El mencionado contrabando procede de Andalucía y venía consignado á esta corte.

El gobierno italiano ha acordado suje-

tar á cuarentena todas las procedencias de los puertos españoles en el Mediterráneo, aunque en la mayor parte de ellos el estado sanitario es perfecto. Atendiendo los grandes intereses que la citada medida pueda afectar, S. M. la Reina ha dispuesto, que además de hacerse la correspondiente publicación en la *Gaceta*, se inserte también en los Boletines oficiales de las provincias.

Se ha repartido la entrega sexta de la *Historia del neo-católicismo* que está dando á luz el ilustrado redactor de *La Iberia* Sr. D. Carlos Rubio.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 6.

Esta tarde á las tres, después de cerrada la Boîte, han quedado los fondos á los precios siguientes:

3 por 100 francés, 69'15.

4 1/2 francés, 99'25.

Fondos mexicanos modernos, 49 3/4.

Id. antiguos, 24 5/8.

Consolidados turcos, 48 3/4.

Id. Ingleses, 89 7/8.

3 por 100 portugués, 47 1/4.

5 por 100 italiano, 66'20.

Cambio sobre Lisboa, 540.

Crédito territorial francés, 1.305.

Crédito Movilario francés, 805.

Id. español, 505.

Ferro-carril del Norte de España, 215.

De Alicante y Zaragoza, 327.

Id. portugués, 191.

Id. lombardos, 456.

Paris, 7.

El emperador, la emperatriz y el príncipe imperial salieron ayer tarde de Paris para Biarritz.

A causa de la epizootia, se ha prohibido la introducción en Francia, y el tránsito por el imperio, al ganado vacuno procedente de Inglaterra, Bélgica y Holanda, como asimismo el desembarque en los pueblos, y depósitos en las aduanas del imperio, de los cueros y otros restos frágiles de dichos animales. (Moniteur)

Dice el «Constitutionnel» que algunos periódicos españoles se muestran descontentos por las palabras dirigidas por el emperador al marqués de Lema en el acto de la recepción, y añade el mismo diario que es preciso tener una gran dosis de prevención y susceptibilidad para interpretar tan torcidamente palabras que no fueron más que la expresión de un pensamiento cortés por parte del emperador.

Los dos párrafos que van á continuación son de *Eucalduna* de Bilbao, y los

trascribimos para que *La Regeneración* los conozca, y se avergüenze:

«Diga la maleficencia todo quanto quiera, S. M. la Reina Nuestra Señora ha sido recibida con sincero afecto por las villas y antigüedades donde se ha detenido, y saludada con verdaderas muestras de cariño por todos y cada uno de los pueblos grandes y pequeños del sacerdote.

Cuando la Reina venía para Bilbao, fué tal el deseo del pueblo vitoriano de ver á S. M., que no permitiéndosel, la entrada en la estación, derribó la valla á la llegada del tren real, inundó el andén y venció á la real familia.»

La recaudación del impuesto sobre carrajes para que fué autorizado el ayuntamiento al mismo tiempo que se le autorizó para contraer el empréstito que ultimamente realizó, se está llevando á cabo, aunque con alguna dificultad por parte de un certo número de personas, sin necesidad de acudir á las vías de premio, y es de esperar que al fin se normalizará el cobro sin la menor contrariedad.

La primer producción dramática nueva que se pondrá probablemente en el teatro del Circo creemos que será el drama en tres actos de los Sres. Hurtado y Nuñez de Arce: *Herr en la sombra*.

Hoy hemos recibido periódicos de la Habana que traen noticias de aquella capital hasta el 9 de agosto, en cuya fecha nada de nuevo ocurría en el estado sanitario de la isla.

Los batallones provinciales procedentes de Santo Domingo se habían disuelto, ingresando sus contingentes en las filas del ejército de Cuba.

Habían sido despedidos con las mayores pruebas de afecto los dos batallones de infantería de marina, que han regresado á la Península en los vapores de guerra *Isabel II* y *San Quintín*, cuyos batallones tuvieron una baja de 25 por 100 en la oficialidad y mas de 50 por 100 en la clase de tropa, durante la campaña en Santo Domingo.

El ayuntamiento de la Habana se proponía contratar un empréstito de diez millones de reales para continuar las obras de conducción de aguas á la capital.

El digno capitán general de la isla seguía dedicando su atención á todos los ramales de la administración general y dictando las medidas mas acerendas en pro de los intereses de la misma isla.

—Había fallecido en la Habana el general de las reservas dominicanas don Ramón Francisco Bidó.

—La *Gaceta* de la Habana publica en la parte no oficial de su número del martes 9 lo siguiente:

«Tenemos entendido que algunos señores de billetes del Tesoro español en Santo Domingo los ceden con un alto descuento, recelosos de que no sean canjeados como corresponde en su oportunidad. Creemos un deber de conciencia anunciar á los interesados, y para ello nos hallamos debidamente autorizados, que se está instruyendo el expediente necesario para resolver sobre si canjeo, en el cual se acordará, mediante la conveniente precaución, lo que sea de justicia, con toda la brevedad que el caso permite. En la actualidad están terminadas las oficinas de Hacienda la propia operación del examen y recuento de los billetes que han sido entregados por la extinguida tesorería de Santo Domingo á la de la Habana, base indispensable para acordar después, por quien corresponda, las medidas relativas á los billetes de dicho Tesoro de Santo Domingo que se hallan en manos de particulares.»

En el apartado de S. M. la Reina, dice un periódico de Bilbao, después de marcharse la corte para Zarauz, apareció un caballo que lo dejaron olvidado y contenía 2.080 rs. en oro. El caballo y su contenido fue remitido á la Reina.

El mismo periódico cuenta que se estrenaron los abrigos á S. M. el Rey y al presidente del Consejo y fueron hallados y devueltos por los agentes de la autoridad.

Como á las oraciones del domingo, poco después, fué asesinado un hombre de un pistoletero que le dispararon desde la esquina de la calle de la Gloriosa por la de Beatas de Málaga. La muerte fué casi instantánea, pues el desgraciado vió caer para no levantarse mas en la misma calle de Beatas á la salida de Comedias. Llamábass Romero y era de oficio carpintero. Su agresor pudo huirse, mas ha sido preso al poco tiempo; este se llama Francisco Rueda Gomez y parece se le aprehendieron dos pistolas cargadas.

Parce que el teatro nuevo que se está construyendo en la plaza llamada del Pumarejo de Sevilla se halla muy adelantado. Nos dicen que podrá contener mas de mil espectadores. Las decoraciones se están ya pintando por los señores Montesinos, padre e hijo.

Los amigos del duque de Augustoburgo pretendiente á la soberanía de los ducados dano-alemanes, van repitiendo por todas partes que la reina Victoria se interesa mucho por él. Antes de su salida de Rosenau, la reina Victoria habría hecho llamar al conde de Mensdorff, presidente del Consejo de ministros austriaco para pedirle pormenores exactos del convenio, recomendando el duque á la protección de Austria. S. M. había además observado á Mr. de Mensdorff que el duque tenía en su favor la gran mayoría del Schleswig-Holstein, y que en el estado actual de relaciones entre Inglaterra y Francia, este elemento podría ser llamado á representar un gran papel, si sucediese que á las dos potencias occidentales se les ocurriera pedir que fuesen consultadas las poblaciones. Mr. de Mensdorff había procurado persuadir á la reina, diciéndole que si él no podía contraer un compromiso formal respecto á tal ó cual candidatura, podía asegurar que no solo defendería a su al duque, si que también le apoyaría cerca de la Dieta, la cual quedaría en breve enterada de todo este asunto.

El dia 16 del corriente, á la una de la tarde, tendrá efecto en las Casas Consistoriales de esta capital, la subasta particular para el suministro de la piedra para la construcción de un puente en todas las vías públicas, tanto del interior como del exterior de Madrid, interior se resuelva por el gobierno la rescisión ó aumento de precio de la actual contrata.

Dentro de breves días, según nos aseguran, verá la luz pública en Cádiz un periódico semanal político-joco-sério, que se titulará *El Tinglado*.

Parce que con el objeto de costear un monto para la imagen de Nuestra Señora del Socorro, varios aficionados de Córdoba han concebido el pensamiento de dar una corrida de toros, que probablemente tendrá lugar pasada la feria de la Fuentanata.

Parce que S. M. ha condecorado al ilustrado alcalde de Bilbao, Sr. Jane, con una encomienda de Carlos III, libre de gastos, y como recompensa á los servicios que prestó defendiendo á Bilbao contra las fuerzas carlistas.

En la capilla del Obispo, plazuela de la Paja, habrá mañana piadosos ejercicios, que darán principio á las seis de la tarde al santo rosario cantado. Predicará en ellos el Dr. D. Miguel Martínez y Sanz, capellán mayor de la misma.

El domingo 10 en la noche, después de celebrada la corrida de toros en Madrid, saldrán en el tren de las ocho y media el Tato y Gorrito con sus cuadrillas y se dirigirán á Ávila, en cuyo punto tendrán preparada la diligencia que los ha de conducir á Salamanca para torear los días 11, 12 y 13 del corriente, si es que no llueve. Los toros pertenecen á las ganaderías de Veragua, Bello y Tabernerio.

Ha sid, declarado cesante D. Felipe Torres Campos, presidente de la comisión de evaluación y estadística de la provincia de Almería.

### LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO HOY, TOMADOS AL OIDO.

12,828	30,000	14,496	1,000	22,036	500	14,838	500	9,634	500	18,013	200	13,448	200	23,044	200	23,430	200	21,311	200	2,381	200
4,342	10,000	12,503	1,000	18,830	300	3,838	500	2,982	500	23,177	200	12,826	200	4,180	200	3,318	200	5,166	200	11,306	200
10,707	5,000	16,101	1,000	6,623	300	13,130	500	18,823	500	11,611	200	23,893	200	10,867	200	4,215	200	7,997	200	2,381	200
13,337	1,000	3,200	1,000	21,243	300	5,278	500	8,932	200	15,970	200	23,286	200	13,931	200	22,233	200	11,119	200	2,381	200
6,890	1,000	5,103	1,000	16,246	300																

Anteanteche, segun los periódicos de Valladolid, se suicidó un oficial del colegio de caballería, en la fonda de las Vizcainas, el cual, sobre pertenecer á una familia distinguida, pasaba entre sus compañeros y amigos por un cumplido y honrado caballero. A primera hora se dijo que había sido herido en riña por un sacristán del mencionado colegio; pero ahora resulta que ni en el colegio hay sacristán alguno, ni allí dado el orden y disciplina que constantemente se observan, podía producirse un conflicto de tal naturaleza.

Dícese que el Papa va á dirigir una encíclica á los arzobispos y obispos para anunciarles el diez y ocho centenario de San Pedro. Anádese que con motivo de esta fiesta secular se verificará en Roma una magnífica ceremonia.

El dia 3 falleció en Córdoba, y calle de Juan de Mena, una anciana á la edad de 104 años.

Con el título de *El Faro* ha empezado á publicarse en Villanueva y Geltrú un nuevo periódico de intereses morales y materiales, de avisos y noticias, que verá la luz pública todos los días excepto los lunes.

Según este nuevo colega, anteayer empezó á funcionar la compañía dramática que actuará en el teatro de aquella villa durante la próxima temporada.

En varias calles de los arrabales de Barcelona se improvisan durante las primeras horas de la noche, pequeñas orquestas cuyos agradables sonidos hacen pasar alegremente la veada.

Según el *Diario de Palma*, aquel ayuntamiento ha abierto trabajo para todos los que necesiten recursos, pudiendo decir que hoy más de 400 hombres ganan y su sustento en la reparación de los caminos vecinales de Palma.

Se está haciendo ya en la aduana de Málaga los necesarios preparativos á fin de habilitarla convenientemente para el gran bango que tendrá lugar mañana, costeado por la diputación provincial, y al que, como hemos dicho, han sido invitadas comisiones de las corporaciones populares de Córdoba. El dia 4 por la tarde salió para dicha ciudad una comisión de la diputación de dicha provincia, compuesta del diputado señor don Obdulio Castell y secretario de la expresa corporación, D. Pascual Piñagosa, con objeto de invitar á la diputación y autoridades de Córdoba, para el citado banquete.

## COMUNICADO.

«Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío y de toda mi consideración: Hace algunos días que he leído en su apreciable periódico un comunicado de D. Donato Soriano, al cual ruego á usted me permita contestar en estas breves líneas.

Habiendo de decidir los tribunales la cuestión legal empeñada entre el Sr. Soriano y yo, y confiado plenamente en la justicia que se practica en este país y en el buen sentido del público español, yo no me temaría el trabajo de responder á dicho señor, si no tuviese necesidad de rebatir los errores intencionados que contiene su carta. Declaro terminantemente que no es verdad que el Sr. Soriano haya tenido la menor parte en la invención del alumbrado, cuyo privilegio de explotación en España he obtenido yo; declaro igualmente que tampoco es verdad que el Sr. Soriano me haya suoinistrado la idea más ligera de que yo haya podido servirme para mi invento.

Lo que es verdad y lo que el Sr. Soriano ha reconocido ante testigos, es que antes que él me hubiera conocido no se había ocupado jamás de ninguna cuestión de alumbrado, ni tenía la más simple noción sobre el gas de carbono ó piedra ni sobre el nuevo procedimiento que yo importaba en España. Lo que es verdad, es que habiendo yo depositado mi entera y plena confianza en un hombre que se había presentado á mí como un capitalista, como un distinguido ingeniero del gobierno, como un inventor célebre, como persona capaz por sus altas relaciones sociales de encontrar compradores formales para la invención, y que se comprometía a suministrar los fondos necesarios para el negocio hasta la concurrencia de cantidades bastante considerables, yo cometí el grave error de celebrar con él un contrato, en el cual le hice cesión mediante ciertas condiciones de una parte importante de los beneficios.

sin ninguna reserva le comuniqué mis ideas y mis proyectos, le entregué mis aparatos y mi líquido, le hice dueño, en una palabra, de mi invento, sin prever que el Sr. Soriano podía, como lo ha hecho, proclamarse inventor de la lámpara portátil para el gas atmosférico.

El expresado contrato se firmó el 7 de abril último; pero como pasaron muchas semanas y el Sr. Soriano, a pesar de los capitales de que había asegurado poder disponer, me dejó hacer todos los gastos que eran de su cargo sin haber podido reembolsármelos, yo conocí que no podía cumplir la obligación que había contraído; y de acuerdo con mi abogado, le hice saber el 30 de mayo, por conducto de D. Luis González Martínez, escribano del ministerio de Fomento, que el contrato de 17 de abril quedaba anulado por no haber podido llenar su cláusula principal.

Llegado á Madrid el 16 de marzo, tu-

ve el honor de hacer mis primeras espirituales ante S. E. el embajador de Francia el domingo siguiente. En esta misma semana me puse en relación con el Sr. Rosiñol, lampista, calle de la Magdalena, núm. 28, para que me prestase los trabajos de su profesión y con monsieur Arvin Berod, calle de San Jorge, núm. 4, para que me construyese según mis diseños, un ventilador mecánico de que tenía necesidad para la lámpara portátil. El martes 28 de marzo tuve el honor de hablar de mi invención con el señor marqués de Salamanca; y durante todo este tiempo ni aun tuve noticia de que existiera el Sr. Soriano.

Declaro á fe de hombre de honor, que el Sr. Soriano no me ha dado la menor idea ni prestado la menor asistencia en la invención que presento al público, y respecto á mí no tiene otro derecho que el que se arroga en nombre de un contrato que jamás ha cumplido y que había logrado obtener por medios que dejó á los tribunales el derecho de apreciar.

Yo he venido á este país para tratar en él un descubrimiento que promete grandes resultados, y me propongo conseguirlo por medios honrosos, acudiendo á las personas competentes, á los ingenieros, á la prensa para que den su opinión; yo gasté mi dinero para lograr mi objeto, sin pedir nada á nadie, excepto á la justicia que está de mi parte y estoy enteramente convencido de que me será acordada por los tribunales, por la prensa y por el público sensato e ilustrado, precisamente porque soy extranjero y vengo á pedir protección á los sentimientos de honor del país.

Esto es cuanto tengo que contestar al Sr. Soriano, y dando á Vd. las gracias por haber dignado insertar en su ilustrado periódico estas líneas, queda de Vd. su afectísimo y S. S. Q. B. S. M., B. A. BAILLOT.

## DIARIO DE MADRID.

Santos del dia 8.—La Natividad de Nuestra Señora y San Adrián, mártir. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa María, donde se celebra la fiesta principal á la Virgen de la Almudena; asistirá el Excmo. Ayuntamiento y predicará en la misa mayor D. Luis Peralta, por la tarde se cantarán completas y se terminará con procesión del Santísimo Sacramento para reservar.—En la parroquia de San Sebastián se celebrará con gran solemnidad la fiesta de Ntra. Señora de la Misericordia; á las diez y media seará la misa solemne en la que predicará D. Enrique Rivera de Palma; por la tarde se cantarán completas terminando con la procesión de reserva, letanía, salve y despedida.—En la iglesia de Santo Tomás se hará la función anual a Nuestra Señora de los Remedios, siendo orador D. Luis Crespo Peñalver.

En San Antonio del Prado se celebrará á Ntra. Sra. de la Providencia por la mañana con misa mayor y sermon, que predicará D. Pedro Palomeque, y por la tarde ejercicios y plática que dirá D. Modesto Rodríguez.—En las parroquias, San Isidro, Escuelas Pías y conventos de religiosas, habrá misa cantada con misa; celebrándose función á María Santísima bajo diferentes advocaciones en San Pedro, San José, Arrepentidas, Italianos, Recogidas, San Martín y monjas del Caballero de Gracia.—Termina la novena de los Sagrados Corazones de Jesús y de María en las Salesas Nuevas, predicando en la misa mayor D. Miguel Martínez y Sanz y en los ejercicios de la tarde D. Basilio Sanchez Grande.

Continúa la novena de la Virgen de Candelaria en San Luis, y predicará en la misa mayor D. Antonio Herrero y Tránsa, y por la tarde en los ejercicios D. Lázaro Prieto.—En la iglesia de Jesus Nazareno continúa la novena del Divino Redentor y predicará en la misa mayor D. Miguel Fernández, y por la tarde D. Carlos Diaz Guijarro.—En el octavo dia de la novena de la Virgen de Guadalupe en San Millán, siendo orador en la misa mayor el señor cura párroco, y en los ejercicios de la tarde D. Carlos Fernandez.

Por la tarde habrá ejercicios con misa y sermon que predicará en los s. D. Remigio García, en las Trinitarias, D. Juan José Moreno, en las escuelas de San Fernando el Sr. Peralta, en San Gines el Sr. Palomeque, y por la noche en el oratorio del Olivar dirá la plática D. José María Anglés.

Visita de la corte María.—Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro; ó la medalla milagrosa en San Ginés.

## ANUNCIOS.

### ACADEMIA DE TENERDURIA DE LIBROS

POR PARTIDA DOBLE Y CALCULOS MERCANTILES. Tudescos, 34, principal izquierda.

Hay clases de dichas asignaturas á diferentes horas del dia y de la noche.

La enseñanza de tenueduría de libros comprende la contabilidad de comerciantes, banqueros, fábricas, sociedades anónimas, cuentas con correspondientes extranjeros, cuentas corrientes por los diferentes métodos conocidos, contabilidad para las oficinas de los titulares y grandes propietarios, y de cálculos mercantiles, intereses, descuentos, rentas vitulicias, anualidades, amortización, imposiciones, fondos públicos, seguros, arbitrajes, reducción de monedas extranjeras, operaciones de cambio nacional, por proporcional, etc., etc.

## CONTRA LOS LADRONES.

Los que no quieran ser víctimas de poder ser robados, que compran cerraduras, de nueva invención, no conocidas hasta el dia, imposibles de ser falsificadas, y que no se puede introducir en dichas cerraduras ninguna llave ganza. Se fabrican en casa de FRANCIS GUIA, calle del Rubio, número 21.

misma sigue haciendo BOGADUS, ESTRIBOS, ESPUELAS, ESPOLINES y toda clase de ferrería. Los precios son sumamente económicos.—3.

HOY ES UNA NECESIDAD EL REHABILITARMI.—Y por 24 rs. da seis retratos el fotógrafo Fuentes, Colón, Se dan lecciones.

SE ALQUILA SALA, GABINETE, AL-Socia, semejadas. Florin, 6, portería, darán razón.—4.

FABRICA DE PIANOS DE J. GER-va, y Compañía, calle Mayor, 119. Llano, se vende y alquila, de todas clases y precios. Comesturas.—13

MANUELA GONZALEZ SUPLICA A las buenas almas se sirvan prodigiar algún socorro, para con el atender á su esposo, tres años enfermo de la vista, á dos niñas menores y á sí misma, pues está en días de caer en cama. Vive Jardines, 10, bajo interior.—4

UNA SEÑORA DECENTE DESEA A colocarse con un caballero ó señora. Tiene quien la abone. Dará razón calle de la Paz, 3, tercero interior de la izquierda.—1

CALLE DE HORTALIZA, NUMERO 89, cuarto segundo, se admiten huéspedes a precios muy arreglados.—1

MAQUINAS DE DOBLE EFECTO. Con privilegios exclusivos de 1864 y 65.

Último invento para la fabricación de jabones cocidos, con rendimientos no conocidos hoy. Hay máquinas desde 300 rs., y con accesorios desde 700 reales. Como garantía hemos hecho en el Banco de España un depósito, cuyos documentos presentaremos al que lo solicite. Se dan muestras y prospectos gratis. Dirección, tres. Batllé Hernández, Cuesta de Santo Domingo, 42, Madrid.

ALMONEDA DE LIBROS.—POR A lausentarse su dueño, se venden 500 volúmenes de los mejores autores españoles y extranjeros. Fomento, 25, cuarto izquierdo, de las nueve de la mañana á las seis de la tarde.—4.

MR. SOULE DA LECCIONES DE francés e inglés por la noche y á domicilio. Calle de la Montera, 42, principal.—2.

SE ALQUILAN HABITACIONES Sesteriores e interiores. Carmen, 38, tercero izquierdo, á precios moderados.—1.

**D. ANTONIO HERRERO Y MERCEÑ**, procurador de los tribunales de esta corte, ha fallecido á la una de la madrugada del 7 del corriente.

Doña Mila Herrero, hija; D. Eduardo Argenti, hijo político, el nieto, sus hermanos políticos y demás parientes y testamentarios,

Suplican á los amigos que por olvido involuntario no se les hubiese pasado esquina de invitación, se sirvan encenderle á Dios y asistir á la traslación de su cadáver el viernes 8, á las diez de la mañana, desde la parroquia de San Sebastián al cementerio de la Sacramental de San Miguel, Santa Cruz, Santos Justo y Pastor y San Millán, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio.

Se suplica el coche.

EL PROFESSOR DON F. HERNANDEZ sigue curando las enfermedades propias á las mujeres y niños. Dicho profesor asiste á los partos, y cura rápidamente la sífilis.

Recibe de dos á cinco de la tarde, calle del Rubio, número 1, segundo derecho.—4.

QUE OCASIÓN PERDEIS SI NO compráis una bonita caja de madera barnizada, propia para viaje y mesa de despacho, cien cartas y cien sobres de papel superior que no se cala, canta dorado, lacado, plumas, oblaes, polvos, tintas, lapicero, porta-plumas, jabón de afeitar, col de boca y una falsilla. ¡Todo 16 rs.! Se regala un tintero y un cortaplumas. Plazuela de Matute, número 11, almacén de papel de Carrero, al lado de la relojería.

## SUBASTA.—EN EL DIA 14.

Scoriente, y hora de las once de su mañana, se procederá en la caballería situada en el real sitio del Buen Retiro á la enajenación en pública subasta del ganado existente en la misma de la propiedad de S. A. R. el serenísimo señor infante D. Francisco de Paula Antonio Q. S. G. H.—7.

Y se procederá en la subasta de la

Especialidad y jaratura. 3,000 arrobas de vino legítimo de Valdepeñas á 36 rs., arroba, 15 cuartos botella. Calle del León, 33.—

ENSEÑANZA MUSICA, POR DON E. Moreu. Lecciones de piano y canto por tarjetas: 16 rs., treinta. La lección alterada saldrá por 70 rs. al mes. Direccion, calle de Juan de Dios, 6, segunda izquierda.—7

## ESPOSICION DE MUEBLES DE TAPICERIA.

CALLE DE LA MADERA, NUM. 3.

Hay un gran surtido de butacas de guita-percha, desde 115 rs. en adelante; sillones, desde 39 duros á 4,000; sillones giratorios y otros muebles, á precios bastante.

PRECIO FIJO.—3.

## LA GRAN CENTRAL.

DIRECCION: CALLE DE LA MADERA, 21, MADRID.

Se coloca dinero en grandes y pequeñas partidas sobre hipoteca doble.

Se admiten solares dentro de la circunferencia de Madrid, por todo su valor corriente como capital.

Es la única compañía en Madrid que moviliza la propiedad por un sistema perfectamente ejecutado y completo.

Las operaciones tienen siempre como base la hipoteca, y sobre ella giran todas las combinaciones de las sociedades de vida, sobre la vida para formar rentas, pensiones y capitales.

Ni las crisis general ó parcial, nacionales ó europeas, pueden afectar á esta compañía ni á sus fondos.

Los socios en participación conocen previamente las fincas que garantizan su dinero con escritura especial.

No hay imposiciones á voluntad: los plazos, las cuotas y los reembolsos son fijos, con interés fijo del 8 por 100 al año: éste puede aumentarse con el 70 por 100 de las utilidades líquidas.

Ninguna otra compañía tiene tantos medios de inversión para poder colocar hasta las mayores sumas con seguridad inquebrantable.

Además de la edificación en Madrid y su circunferencia, tiene pendientes de aprobación proyectos de canales de riego por más de ocho millones, y varios en estudio, en el colosal que se ha ejecutado en el presente siglo.

Todos estos proyectos y demás datos se exhiben en las oficinas todos los días, de diez á cuatro, al que quiera persuadirse.

## SOCIEDAD CON RESPONSABILIDAD LIMITADA.

100.000.000 RS. DE CAPITAL.

## CARLOS CAMBELL Y COMPAÑIA.

SHEFFIELD (INGLATERRA).

Fabricantes de material fijo y móvil de ferro-carriles, ralis de acero, topes, muelles y demás útiles de todas clases para ferrocarriles, líneas, etc., etc.

AGENTE EN MADRID,

DON ALEJANDRO GUILLARD.

FARMACIA, 13, CUARTO 3º.

CASA DE COMISIÓN Y TRANSITO.

## CAMISAS PARA CABALLEROS DE TODAS MEDIDAS, DE HILO FINO Y SUPERFINO, HASTA LAS MAS RICAS.

SE VENDEN CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA.

de manera que las de 80 rs. se venden á 60.

las de 90 á 60.

las de 95, 100, 110 y 120 á 65,